Verksamhetsberättelse för kören TaTon 2020

Kören hade under våren 10 övningstillfällen live och under hösten nio övningar live.
Övningarna började på vanligt vis i musiksalen på Samskolan 8 januari, och pågick fram till 11 mars. Därefter var SARS Covid-19 pandemin ett faktum i Sverige och övningarna ställdes in.
[bookmark: _GoBack]
En konsert hanns med den 13 februari för SKPF på Medborgarhuset i Gamlestaden, Göteborg. Efteråt blev vi bjudna på fika.

En körkurs arrangerades av Göteborgs Arbetarsångardistrikt på Fastlagsgatan, Göteborg, den 14 mars. Kursen leddes av Magnus Wassénius.

Saknaden till sången var stor och digitala röstsamtal med övningar två och två tillsammans med vår körledare under 10 minuter per par, hölls på onsdagar under fem veckor med hjälp av applikationen What’s app.

Under hösten återupptogs sångövningarna IRL, då pandemiläget var förbättrat.
Cirka halva kören deltog IRL och sjöng iklädda munskydd och visir. Ytterligare ett antal körmedlemmar deltog digitalt genom en videolänk från övningen.

Nio övningar hanns med innan pandemin förvärrades igen och övningarna ställdes in.
Ånyo provade vi med digitala övningar, denna gång med videosamtal/ videomöte genom Microsoft Teams. Vissa inkörningsproblem förekom, men efter ett antal övningstillfällen var alla varma i kläderna och kunde logga in, stänga av och sätta på mikrofoner och få möjligheten att se och höra varandra och sjunga en och en till pianospel.
Cirka 1/3 - 1/2 kören höll igång sin stämma på det här viset fram till juluppehållet 2020.

Styrelsen har bestått av:
Sara Vogler, ordförande
Birgitta Niklasson, vice ordförande
Britt-Marie Johansson, sekreterare 
Folke Bohlin, kassör
Wojciech Gluch, körledare
Pia Nikell, ledamot
Inger Sandberg, ledamot
Solveig Svensson, ledamot

Styrelsen hade under våren 2020 fyra möten, varav 2 digitalt.

Under hösten hölls tre styrelsemöten IRL, förutom det konstituerande mötet i samband med årsmötet 16/9, samt ett digitalt avstämningsmöte för att diskutera huruvida vi skulle ha digitala repetitioner via Teams. Årsmötet flyttades till hösten p.g.a. pandemin.

Revisorer: Bo Sondén, Kjell Pettersson 
Valberedning: Anita Nilsson, Elisabeth Svanstedt
Våra ordinera arbetsgrupper har varit något begränsade under 2020, men några har bestått:
*Enjoy: Sara Vogler
*Hemsidan: Solveig Svensson, Birgitta Niklasson
Frivilliga; och extremt uppskattade av övriga, åtaganden:
*Fika i pausen mellan lektionerna: Bo Sondén och Kjell Pettersson 
*Noter och lokal: Kjell Pettersson
*Digital support: Pia Nikell

Kören är medlem i Svenska Arbetarsångarförbundet och dess Göteborgsdistrikt. Där får vi möjlighet att, till ett subventionerat pris, delta i kurser, sångarstämmor mm. Vid sångarstämmor kan de som vill delta i Förbundskören som leds av de mycket duktiga Förbundsdirigenterna. Även de enskilda körerna får möjlighet att hålla konserter.
Göteborgsdistriktet brukar ha en endagskurs på våren, som nästan är gratis, och på hösten en helgkurs i Ljungskile.
Under 2020 blev Ljungskilekursen inställd p.g.a. pandemin.
Tre personer från kören sitter i styrelsen i Göteborgsdistriktet.
Pia Nikell är ordförande och Elisabeth Fridström kassör, samt Elisabeth Svanstedt ledamot. Dessutom är Elisabeth Fridström kassör även i Förbundet.
Personligen vill jag uttrycka min stora förundran och beundran över allas förmåga att ta till sig och hantera digitala nyheter, allas goda humör och sångarglädje.
Jag vill speciellt nämna och tacka Pia Nikell, vars kunskap och outtröttliga hjälp gjort att vi kunnat hålla digitala övningar.
Jag vill också tacka vår körledare, Wojciech Gluch, som modigt kastat sig in i digitala övningar med alla knepigheter det inneburit, med berått mod och sann entusiasm och glädje.
Tack alla TaTons medlemmar för ert deltagande live och digitalt, era uppmuntrande meddelanden till varandra, ert ekonomiska stöd till kören trots att ni kanske inte kunnat delta i övningarna.

2020 var ett annorlunda år som visade på starka, glada och hoppfulla musik- och sångarvänner, som jag hoppas skall få möjlighet att snart träffas IRL och sjunga av hjärtans lust!
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