
Verksamhetsberättelse för kören TaTon 2022 

Kören hade under våren 4 övningstillfällen digitalt via Teams och 16 övningstillfällen live. Dessutom hölls 4 extra övningstillfällen, i maj och juni, med de sångare som skulle delta på NASOM:s sångarfestival i Helsingfors, Finland. 
Årsmötet hölls 23 mars. 
8 maj sjöng kören i atriet på Humanisten, under Vetenskapsfestivalen.
Vårterminen avslutades 30 maj med sång, spel och gamman på restaurang Piccola Italia.
Under hösten hölls 16 övningar på plats i Samskolan. 
Vi sjöng för Samskolans lärare 16 september, i biografen Röda Kvarn i Borås.
Konsert hölls med norska vänkören Kor Som Helst från Kristiansand, i 
St Jakobs kyrka den 15 oktober.
Det här året blev det ingen större julkonsert, men ett uppträdande på Landala äldreboende hölls den 5 december. 

Styrelsen har bestått av: 
Sara Vogler, ordförande
Birgitta Niklasson, vice ordförande							
Britt-Marie Johansson, sekreterare 						
Erik Holm, kassör
Pia Nikell, ledamot
Inger Sandberg, ledamot
Solveig Svensson, ledamot 
Wojciech Gluch, ledamot, dirigent och körledare
Dessutom har Seppo Surell, tidigare kassör, skapat underlag för ekonomin samt utfört bokslut med anledning av att det varit krångligt att överföra ekonomiprogrammet. Nu har kören, tack vare Birgitta Niklasson och Seppo Surell, en laptop med ekonomiprogram som kan följa kassören.
Styrelsen hade under våren 2022 fyra möten, varav ett var digitalt.
Under hösten hölls ett styrelsemöte digitalt, övriga tre möten hölls på plats i Samskolan. 
Revisor: Bo Sondén, Monika Odin
Valberedning: Christine Loo, Elisabeth Svanstedt 

Våra arbetsgrupper har varit:
* Klädgrupp: Birgitta Niklasson
*Enjoy: Sara Vogler
*Hemsidan/ Facebook: Solveig Svensson, Birgitta Niklasson             	
*Digital support: Pia Nikell 

Kören är medlem i Svenska Arbetarsångarförbundet och dess Göteborgsdistrikt. 
Där får vi möjlighet att, till ett subventionerat pris, delta i kurser, sångarstämmor m.m. Vid sångarstämmor kan de som vill delta i Förbundskören som leds av de mycket duktiga Förbundsdirigenterna. Även de enskilda körerna får möjlighet att hålla konserter.
Göteborgsdistriktet brukar ha en endagskurs på våren, som nästan är gratis, och på hösten en helgkurs i Ljungskile.

Vårens kurs hölls den 20 mars i Kortedala. Magnus Wassenius övade förbundssångerna med oss inför sångarfestivalen i Finland. Kursen kunde hållas gratis tack vare samarbete mellan Förbundet, Distriktet och ABF.
Efter kursen genomfördes distriktets årsmöte.
Och dagen innan, den 19 mars, var det zoom-övning med Finland. Då övades de gemensamma nordiska sångerna inför festivalen. Också detta i Kortedala.
[bookmark: _Hlk127112259]
  
Den största händelsen 2022 var nog ändå Sångarfestivalen i Helsingfors 9-12 juni. Efter många preliminäranmälningar i TaTon krympte antalet ju mer det närmade sig. För att bli sångbara lyckades vi låna in sångare inom distriktet och även från Stockholm och blev till slut 14 som bildade en tapper grupp under ledning av Wojciech Gluch och i namnet TaTon.
Som tack bjöd distriktet dessa 14 på festmiddagen á 50 euro per person. Och förbundet betalade anmälningsavgiften, också 50 euro per person, för de drygt 50 sångare från Sverige som deltog.
Totalt samlades drygt 500 deltagare från Norden.
Vi hade några fantastiska dagar som skapade fina minnen.

Årets Ljungskilekurs genomfördes helgen den 29-30 oktober med Hanna Bendz och Magnus Wassenius som kursledare. 
Distriktet fick bidrag från Förbundet till kursen vilket gjorde att deltagaravgiften kunde sänkas. 
    
Oratoriet ”Skymning, gryning” som övades på kursen i Ljungskile kommer att framföras i Öckerö kyrka den 7 maj 2023 med musiker, solister och många körsångare. Vi är alla välkomna att delta. Schema för repetitioner ute på de olika öarna är utskickat. Det finns också möjlighet att delta i digitala repetitioner. Övningsfiler finns på förbundets hemsida www.arbetarsang.se. Den 10 juni kommer det även att framföras en lite avskalad variant av ”Skymning, gryning” i Flatåskyrkan. Då med Högsbo vokalensemble och endast fiol och piano.

Vid sångarfestivalen i Helsingfors i juni lämnade Finland över ordförandeskapet för NASOM till Sverige som förväntas hålla nästa festival 2027. Förbundet anser att Göteborg i så fall är en lämplig plats. Det har bildats en arbetsgrupp inom förbundet och distriktet som skall ta ställning till om vi mäktar med detta. Besked skall lämnas till NASOM senast 31 mars. 

Distriktet påminner körerna att det på hösten finns möjlighet att skicka projektbeskrivningar till Förbundet som de sedan kan ta med in sin ansökan till Statens Kulturråd. Distriktet har skickat för två projekt under 2023: Endagskurs på våren och helgkurs i Ljungskile på hösten. 
TaTon har skickat förslag på projekt att försöka värva nya körer genom att planera gemensamma konserter. Till exempel ett samarbete med de körer som leds av Marcin Gluch.
När ett projekt blir aktuellt kan man ansöka om bidrag hos Förbundet.
Ett projekt skall handla om samverkan med körer i förbundet eller körer man försöker värva till förbund och distrikt.

Under hösten tog vi emot besök av kören Kor Som Helst från Sandefjord i Norge, ledda av Alexander Gluch, Wojciechs bror.
Vi hade en välkomstmiddag med den norska kören och styrelsen för TaTon med mycket prat, sång och musik, i en samlingslokal på Prippska tomten där klassisk svensk smörgåstårta avnjöts.
Dagen efter övade varje kör för sig och tillsammans i Samskolan, åt gemensam sopplunch med kak-, bull- och äppelbidrag från Inger Sandberg, Monika Odin och Pia Nikell, inför kvällens konsert i Sankt Jakobs kyrka.
Efter konserten promenerade vi till Göteborgs tandläkaresällskaps lokaler för att avsluta besöket med umgänge och festmiddag.
Dagen efter styrde norrmännen, utmattade och utsjungna, kosan hemåt.
Kören avslutade terminen med en trevlig julfest. 
Vi åt, den numera traditionsenliga, landgången och kakan och sjöng julsånger ackompajnerade av Birgitta Niklasson och Margareta Wållberg på dragspel och Rune Carlsson på gitarr. 
Det har varit roligt att nu när pandemin är över, kunnat ordna och delta i olika sångararrangemang så som vänkörskonsterter och kurser. Körens medlemmar har varit mycket flitiga deltagare på kurserna distriktet med bidrag från förbundet och ABF arrangerat under året.
Vår körledare Wojciech har under hela året, med outsinlig energi, drillat och pushat oss att anta nya sångarutmaningar och att förbättra oss som sångare, och vi är lyckligt lottade som får ta del av hans kunskaper och positiva anda.

Göteborg 230225		

Sara Vogler 
Ordförande 

